
DALLE FACCIATE ALLE COLONNINE E
LE BARRIERE ARCHITETTONICHE:

SCOPRI ALTRI 3 BONUS CHE FORSE
NON SAPEVI DI POTER RICHIEDERE

M A P P A  D E G L I  S C O N T I  F I S C A L I

RECUPERO O RESTAURO DELLA
FACCIATA ESTERNA DEGLI
EDIFICI ESISTENTI INCLUSA LA
SOLA PULITURA O
TINTEGGIATURA ESTERNA, SE
L'INTERVENTO È INFLUENTE DAL
UN PUNTO DI VISTA TERMICO O
INTERESSA PIÙ DEL 10%
DELL’INTONACO DELLA
SUPERFICIE DISPERDENTE
LORDA COMPLESSIVA
DELL’EDIFICIO.

SERVONO GLI ADEMPIMENTI
COME L'ASSEVERAZIONE,
IL COMPUTO METRICO, L'APE
FINALE, LE SCHEDE TECNICHE DEI
MATERIALI E LA COMUNICAZIONE
DA INVIARE ALL'ENEA ENTRO 90
GIORNI DALLA FINE DEI LAVORI.

INTERVENTI DIRETTAMENTE FINALIZZATI
AL SUPERAMENTO E ALL’ELIMINAZIONE DI

BARRIERE ARCHITETTONICHE IN EDIFICI GIÀ ESISTENTI,
DA PARTE DEI CONTRIBUENTI.

DAL 1° GENNAIO 2022 AL 31 DICEMBRE 2022
 DETRAZIONE DEL 75% DALL’IMPOSTA LORDA,

DA RIPARTIRE IN 5 QUOTE ANNUALI DI PARI IMPORTO

DAL 1° GENNAIO 2023
STOP ALLA DETRAZIONE

ALTRI BONUS STANZIATI DAL GOVERNO.
ECCO TUTTO QUELLO CHE C'È DA SAPERE SU

BONUS FACCIATE, BONUS COLONNINE E
BONUS BARRIERE ARCHITETTONICHE

PER INFORMAZIONI PIÙ DETTAGLIATE E MIRATE
CONSIGLIAMO CONSULTAZIONE SITO

AGENZIAENTRATE.GOV.IT/PORTALE/WEB/GUEST/CITTADINI/AGEVOLAZIONI

ACQUISTO E
POSA IN OPERA DI
INFRASTRUTTURE
DI RICARICA
DEI VEICOLI
ALIMENTATI
AD ENERGIA
ELETTRICA

SEGUICI PER TUTTI GLI AGGIORNAMENTI SU
avvocatolocatelli.com

Chiamaci allo 02 49631418 o scrivi a laura.locatelli@avvocatolocatelli.it
Lo Studio Legale Avvocato Laura Locatelli si trova in Piazza C.A. Dalla Chiesa, 13 - Bollate(MI)

avvocatolocatelli.com 

Dal 1° gennaio 2020
al 31 dicembre 2021

 Detrazione Irpef e Ires del 90%
per il 2020 e 2021,

senza limite di spesa,
da ripartire in 10 quote annuali costanti.



Dal 1° gennaio 2022
al 31 dicembre 2022

 Detrazione Irpef e Ires
del 60% per il 2022,

senza limite di spesa,
da ripartire in 10 quote annuali costanti.



Dal 1° gennaio 2023

Stop alla detrazione
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Dal 1° gennaio 2020
al 31 dicembre 2021

Detrazione Irpef e Ires del 50%
da ripartire in 10 quote annuali costanti,

per una spesa
non superiore a 3.000 €,

per le spese sostenute
dal 1° marzo 2019 al

31 dicembre 2021.



Dal 1° gennaio 2022
Stop alla detrazione

BONUS BARRIERE
ARCHITETTONICHE
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